
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Sekolah   : SMP Negeri 4 Cot Girek 

Mata Pelajaran  : Ilmu Pengetahuan Sosial 

Kelas/Semester  : VII/2 

Materi Pokok  : Belajar Menjadi Makhluk Ekonomi 

Sub Pokok Bahasan : Kelangkaan Sebagai Permasalahan 

   Ekonomi Manusia. 

Alokasi Waktu  : 1 x Pertemuan (1 JP) 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

     Model Pembelajaran        Melalui model project bosed 

learning Setelah mempelajari materi kelangkaan sebagai 

permasalahan ekonomi manusia pada modul ini, 

diharapkan SISWA dapat: 

1. Menuliskan kebutuhan beserta usaha/cara untuk 

mendapatkannya dengan benar 

2. Menuliskan sumber daya yang dihasilkan dari desa 

dan kota dengan   benar. 

Menjelaskan kelangkaan sebagai permasalahan ekonomi manusia dengan 

benar. dalam bentuk poster, dan memiliki sikap toleransi, kerjasama, 

santun, peduli. 

IPC  Menyelesaikan, mengidentifikasi, membuat peta dan poctec, 

menyampaikan ide, dan gagasan, memiliki sikap toleransi, kerjasama, 

santun, peduli. 

 

B. Kegiatan Pembelajaran 

1. Kegiatan Pendahuluan (10 menit) 

Guru mengucapkan salam, berdoa, cek kehadiran dan kebersihan, 

dilanjutkan apersepsi dengan info “bahaya kelangkaan kebutuhan 

manusia”, memutarkan vidio Gurek yang berjudul “Masalah 

Ekonomi”, menstimulasi dengan menayangkan vidio tentang dampak 

kepadatan penduduk dan menyampaikan tujuan pembelajaran, 

cakupan materi, langkah pembelajaran dan tehnik penilaian  

 

 

 

 



2. Kegiatan Inti (20 menit) 

1. Menyiapkan bahan ajar tentang kelangkaan sebagai     

permasalahan ekonomi manusia. 

2. Menyampaikan aktivitas belajar siswa tentang kelangkaan sebagai 

permasalahan ekonomi manusia. 

3. Melakukan monitoring aktivitas belajar mandiri di rumah dan 

berkordinasi dengan orang tua. 

4. Melayani pertanyaan orang tua berkenaan dengan aktivitas belajar 

siswa tentang kelangkaan sebagai permasalahan ekonomi 

manusia. 

5. Mengumpulkan, mengoreksi dan menilai serta memberikan umpan 

balik terhadap tugas-tugas siswa. 

 

3. Kegiatan Penutup (10 menit) 

Membuat kesimpulan, refleksi, umpan balik, penugasan tentang 

alternatif solusi terhadap permasalahan kelangkaan kebutuhan 

manusia, pesan – pesan moral untuk peduli manusia dan lingkungan 

serta menyampaikan informasi tentang kegiatan pembelajaran yang 

akan datang dan berdoa. 

 

C. Penilaian 

1. Teknik Penilaian (sikap spiritual, sosial, pengetahuan (asesment for as 

an of learning) dan keterampilan (laporan proyek) 

2. Pembelajaran remedial (real teaching mix tutor sebaya) dan 

pengayaan (kerja kelompok, membuat gagasan/ ide upaya presentif 

untuk mengatasi masalah kelangkaan kebutuhan manusia). 

 

Mengetahui       Aceh Utara, 3 Juli 2021 

Kepala SMP Negeri 4 Cot Girek    Guru Mata Pelajaran 

 

Armanusah, S. Pd       M. Nasir, S. Pd 

Nip. 19631225 198412 2 001    Nip. 19641231 198410 1 004

            

         

          

 

 



LEMBARAN KERJA 

 

 
No. 

 

Kebutuhan 

Sehari-hari 

 

Cara Ananda mendapatkan/ 

membelinya 

Cara benda atau jasa 

tersebut sampai di 

rumah 

1. Nasi untuk 

makan 

Di masak dan disediakan oleh 

ibu 

Ibu membeli beras di 

warung, pedagang 

mendapatkannya dari 

petani. 

2. …………… 

…………… 
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………………………… 

 

 

 



SOAL 

 

D. Refleksi 

Setelah mempelajari materi mengenai kelangkaan sebagai permasalahan 

ekonomi manusia, tuliskan yang Ananda rasakan dengan memberikan tanda 

check (√) pada pernyataan yang sesuai dengan pemahaman Ananda ! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Serahkan semua jawaban dan lembar refleksi Ananda kepada guru untuk 

mendapatkan umpan balik. Ananda dapat menyerahkan tugas sesuai dengan 

arahan guru. 

No Pertanyaan uraian 

1. Jelaskan apa yang dimaksud dengan manusia sebagai makhluk ekonomi! 

2. Jelaskan yang dimaksud dengan konsep kelangkaan! 

3. Jelaskan salah satu manfaat mempelajari ilmu ekonomi dalam kaitannya untuk 

memenuhi kebutuhan hidup manusia! 

4. Jelaskan   dengan   bahasa   Ananda   sendiri,   dalam kondisi bagaimanakah 

seseorang dapat dikatakan makmur atau sejahtera! 

5. Jelaskan mengapa kelangkaan dapat dikatakan sebagai masalah ekonomi! 

 

 

Materi 

 
Saya tidak 

mampu 

memahami 

materi 

Saya mampu 

memahami 

namun tidak bisa 

menjelaskan 

kepada orang 

lain 

Saya paham dan 

mampu 

menjelaskan ke 

orang lain dengan 

kalimat sendiri 

Macam-macam 

kebutuhan manusia 

   

Manusia sebagai 

makhluk ekonomi 

   

Cara manusia 

memenuhi kebutuhan 

   

Pengertian kelangkaan    

Kelangkaan sebagai 

permasalahan 

ekonomi 

   


